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Diadal ut
4 hétfői nap is csak ismételt diá­

ikat hozott az ellenzéknek. Hiába 
rendelte fel a kormány Becsbe Pavli- 
1-ékat száz válogatott legénynyel, 
hiába resztringálta a karzati belépő 
;GfTyek számát és hiába tömte meg a 
karzatot munkapárti képviselőkkel és 
detektívekkel, az , ellenzék még is 
benyomult a delegáció üléstermébe es 
elmondotta ott ünnepélyes óvását a 
delegációk törvényessége ellen.

Pedig Pavlikék Béosben sem vol­
tak- válogatósak. x Szemben a bécsi 
rendőrség udvarig és tapintatos visel­
kedésével. Pavlik legényei kardot 
lmztak a delegáció épületébe behatoló 
ellenzéki képviselőkre, sót egyik rend­
őrlegény túlbuzgóságában csaknem 
megsebezte Barabás Bélát, a delegáció 
volt elnökét, a bécsieknek kétségkí­
vül nagyon szemet szúrt ez a dolog, 
mert ott eddig azt hitték, hogy a ma­
gyar ellenzék erőszakos és most, íme 
kisült, hogy a kormány és rendorkö- 
zegei azok.

Az ellenzék tiltakozását a dele­
gációban gróf Károlyi Mihály olvasta 
fel a kormány és a munkapárt óriási 
megrökönyödésére. Erre ők csakugyan 
nem számítottak, hogy oly nagyszámú 
rendőrség dacára a tiltakozás el log 
hangzani. És pedig minő tiltakozás ! 
Nemcsak a közös miniszterek hallot-

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULA.JDONOS

THAN GYUL7L
Récs, az

egész külföld, sőt hallotta az udvar 
és a király is ! . . .

És hallotta nem a kormány és a 
félhivatalos szócsövén keresztül, ha­
nem a bécsi nép ezreinek ünneplése 
és tapsai között. Mert ezzel a nappal 
kétségtelenné vált, hogy azt a kor­
mányt, amely Bécs nevében akarta 
izekre tépni a magyar alkotmányossá­
got, a jogvédő ellenzék éppen a bécsi 
nép tízezreinek élén győzte le és tette 
lehetetlenné!. . .

Attól a perctől fogva, hogy a 
szövetkezett ellenzék legfőbb célja 
gyanánt a népjogok demokratikus ki- 
terjesztését tűzte ki s attól a perctől 
fogva, mikor a szövetkezett ellenzék 
bebizonyította, hogy ezért a fenséges 
célért hajlandó a poklok kapuját is 
betörni és az erőszakos kormány min­
den fegyveres intézkedése dacára har­
col a parlamentben, a parlamenten 
kívül, sőt az ország határán túl, a 
delegációban is: mondjuk, attól a 
perctől kezdve az ellenzék nem ki­
sebbség többé, mert háta mögé állott 
egész önfeláldozó szeretőiével a nép 
és háta mögé állott a népek örök 
testvérisége révén a külföldi nép is.

A bécsi akció, minden ellenkező 
jövendölés dacára —- hiszen ma már 
ország-világ látjn —- impozáns volt és 
meghozza a kibontakozást és a békét.

SZERKESZTŐSÉI) ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Fő-tér 42. Gyarznathy-palota, 

fölitasint az udvarban.

TSZEÍi magyar
tieisgónóhez. ‘

A király a bécsi Hofburgban ma fo­
gadta a magyar delegáció tagjait, kik előtt 
elmondta a megnyitó trónbeszéd -t. A bécsi 
nép körében nagy érdeklődés nyilvánult meg 
a delegátusok fölvonulása iránt és amerre 
elvonultak a rendőri kordon mögött, minden­
felé óriási néptömeg tarkúllott. A delegálá­
sok diszmagjn.rban voltak, kivéve néhány 
fiatalabb képviselőt, kik tartalékos tiszti egyen­
ruhájukat vették fel. A tömeg nyugodtan vi­
selkedett. Rendzavarás nem törtért.

Pontban déli 12 órakor a főudvarmes­
ter jelentetve ő felségének, hogy a magyar 
törvényhozás delegációja együtt vau. Fényes 
pompával, egész udvartartásától '-ígérve meg­
jelent a király tábornagy! egvcnrnbábán s 
helyet foglalt a trónszéken. Éljenzés köszön­
tötte s az ősz uralkodó megadott a trónemel­
vény szélén. Ekkor előlépett a magyar de­
legáció elnöke, báró Láng Lajos s üdvözlő 
beszédet intézett az uralkodóhoz.

Örömének adott kifejezést, hogy a 
i Gondviselés őfelségét — ebben a korban, a 

melyben másoknál az eröhany állás és tórö- 
döttség jelei mutatkoznak — ilyen tünemé­
nyes erőben és egészségben tartotta meg.

A király főhajtással köszön re meg az 
üdvözlést, majd helyet foglalt a tanszék­
ben, fejére tette fővegét s felolvasta a trón- 
beszédet, amely az egész terjedelmében 
igy hangzik:

— Hú ragaszkodásuk biztosítását meg­
elégedéssel fogadom és azért legmelegebb 
köszönetemet nyilvánítom.

Átmeneti „Togo“ kabátok ASZMANN FÉR ENC JlJ

A motiErn babona,
Ismeretes dolog, hogy milyen óriási 

szerepe van a babonának a kultúrtörténet­
ben s milyen erővel irányította mindenkor 
úgy az egyének, mint a népek sorsát. En­
nélfogva különös érdeklődésre tarthat szá­
mot az a könyv, amely .Varázslat és bo­
szorkány pörök* címmel jelent meg a Dumke 
fanár tollából s amely behatóan ismerteti a 
h •bonénak ethikai hatását és történelmi je­
lentőségét, A könyv természetesen elsősor­
ban az elmúlt századok eseményeivel foglal­
kozik, de felöleli a mai kornak babonás té­
vedéseit is. Mert ma is nagyon sokan van­
nak. akik még babonásak, szellemekben 
hisznek s félnek éjjel a temető mellett egye­
dül elmenni, de azért esténkint szívesen 
sietnek teosofiai seansokra s bizonyos meg­
hatottsággal- olvassák Mm. Thébe jóslatait. 
A nők pedig feltűnés nélkül siklatlak be a 
kártyavetönők lakásaiba, megtudni, vájjon a 
szív melyik oldalon jön ki . . . ? Es hány­
szor kérdezik meg a kétágú csirke mellett, 
hogy: szeret — nem szeret?

De tegyük felre a tréfát. Lássuk a 
I komoly, meglett embereket, például a vada- 
■ szokat. És szeretnénk látni egy vadászt, aki 

nem mondja fel akar a húsz esztendős oa- 
rátságot is, ha valaki Szerencset kivan neki 

1 — vaii-y1 aki nincs meggyőződve a pechjerol, 
ha reggel öreg asszonnyal találkozik vagy 
macska fut keresztül az utján. Ei a játéko­
sok közül ugyan ki nem szeretne egy púpos 
embert göncnek ? - amikor még a legcim- 
kusabb ember is .megfordítja a székét , ha
szerencse-játékhoz ül.

És hány menyasszony van meg mindig, 
aki jegyváltáskor rálép a vőb génye lábara, 
hogy az övé legyen majd a hatalom.

Mindnyájan rosszkedvűek vagyunk, ha 
hallóbbal kelünk fel az ágyból. Aki pedig 
nem szereti a családi veszekedést es óvó­
dást az fel ne döntse valahogy a sotartot. 
A kis lányoknak még a tükörre is nagyon 
vigyázniok kell, mert ha eltörök, bot eviQ 
maradnak pártában.

A szem tét sem szabad a küszöbön 
átsöpörni, különben meghal valaki.

Es ha egy családtag idegenben hal meg,

odahaza leesik a képe a falról. Az óra is 
meg szokott állni a legkedvesebb családtag 
clbunytakor — persze, mert elfelejtik fel­
húzni. , , ,

Az álomból ma is ép úgy megjósolják 
a jövendőt, mint évszázadokkal ezelőtt. A 
szilveszter esti ólomöntésből pedig mi is szí­
vesen jósoltatunk magunknak, s nincs ki­
zárva, vájjon fölényes mosolyunk dacára is 
nem hiszunk-e magunk is egy kicsit a jós­
lásokban. Ha rossz a jóslás, akkor ink.i.jb 
u*ra öntetjük az olmot, hisz a felviI.igo.io- 
dottság korszakában megengedhetjük ma­
gunknak ezt az ártatlan mulatságot . . .! ?

De a kézből való jóslástól óvakodjunk. 
Az öreg cigányasszonyok csak kiváncsivá 
tesznek5 a .hűség vonalára“ 3 ez idővel na­
gyon sok pénzbe kerül, az ólomöntés ép oly 
jó és olcsóbb.

Az állatorvosi tudomány fejlettsége sem 
tud segíteni a boszorkányok által megbabo­
názott ° jószágon. Ugy-e, milyen komikusán 
hangzanak ezek a babonák igy egyenkínt, 
egymás ut m felsorolva.

— Tényleg mindegyik nevetséges —

használandó zenemüvek minden hangszerre 
kaphatók Csáthy Ferenci zenemű-
kereskedésében. 1G74 Telefon 296. sz.
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Monarchiánk viszonya az összes hatal- 
íii tkiioz állandóan cs minden irányban ba- 

»r.tisagos jelleggel liir. Támaszkodva benső 
es az évek hosszú során át kipróbált szövet­
ségünkre a német birodalommal és Olasz­
országgal, külső politikánkat mint a múlt­
ban, úgy a jelenben is állandóan az a tö­
rekvés irányítja, hogy a monarchia érdekeit 
szem előtt tartva, a béke fentartását elő­
mozdítsuk.

Őszinte rokonszenvvcl kísérjük olasz 
é5 török államférfiak abbeli munkálkodását, 
hogy közvetlen es nem kötelezd eszmecse­
rek utján megtalálják azt az alapot, ame­
lyen a mindkét felre nézve tisztességes uéke 
meg lenne köthető.

A közeli keleten uralkodó zavaros poli­
tical helyzetre való tekintettel külügyi kor­
út myzáíom eszmecserét indított meg a hatal­
mak között, a mely eszmecserének eredmé­
nyeként megállapítható az összes érdekel­
teknek az az óhaja, hogy a Balkáni félszi­
geten a nyugalom és a státus quo föntar- 
tussek.

Az uj hadügyi javaslatok elfogadása 
folytán hadseregünk és haditengerészetünk 
békcállománya örvendetesen gyarapodott és 
emellett a hadkötelesek legnag}'obb részére 
nézve a tényleges szolgálati kötelezettség 
terhe lényegesen megkönnyebbült.

Hadügyi kormányzatom ez évi költség­
vetési követelései, tekintettel a két állam 
pénzügyi helyzetére, csupán az elkerülhetet­
lenül szükséges mértékre szorítkoznak.

Haditengerészetünket az a kialakítás, a 
melynek megkezdését az Önök áldozatkész­
ségé lehetővé tette, képesíteni fogja arra, 
hogy fokozott mérvben teljesíthesse gazda­
sági érdekeinknek mind nagyobb mértékben 
szükségessé való védelmét.

Eltelve' azzal a bizalommal, hogy Önök 
a megszokott hazafias buzgalommal fognak 
feladatukkal foglalkozni, munkálkodásukhoz 
a legnagyobb sikert kívánom és önöket tel­
jes szívből üdvözlöm.

Halk éljenzés támadt a király szavai­
nak nyomában. Őfelsége azután levette kal- 
pagjat, fölkelt s lassú léptekkel leszállón a 
trónról. Elsőnek Láng Lajos elnökhöz lépett, 
kezet nyújtott neki s rövid ideig beszélgetett 
vele. Azután Lukacs László miiiiszterclnök- 

mclegen megszorítottahoz fordult a király,

fogja mondani a nyájas olvasó — csak . . 
c-ak a tizenharmas szám, az más. Az tény­
leg rosszat jelent, arról meggyőződtem.

Pedig az egyen elfogultsága még ért- 
in tó es menthető. Am annál csodálatosabb a 
tömegek babonája. Néha egész városrészek 
vagy falvak megrémülnék a láthatatlan „kó- 
ilobuloktól*, akiket csak hosszas keresés után 
lehet zár ala helyezni.

Paris mellett van egy mező, amelyet a 
kora hajnali órákban gyakran keresnek fel 
fiatal leányok es asszonyok. Megfigyelvén 
őket, kiderül, hogy gombostűkkel teíeszur- 
kalt disznósziveket asuak el. annak a re­
ményében, hogy ezáltal a kedvesüket ma­
gukhoz kötik.

hs igy tovább . . . Mindenki ismer ba­
bonás embereket, bizonyítékául annak, hogy 
a babonát nem lehet kiirtani, mert az ép 
olyan maradéka a régi emberi tulajdonsá- 
gOKnaic, mint amilyen szervünk, például a 
\akbel, amelynek ma már szintén nem is­
merjük a célját, ha csak azt nem, hogy az 
'operatorokét gazdagítsa.

kezét s vele is néhány percig beszelt, majd 
sorra kerültek a többi delegátusok. Félegy 
órára vége volt az iinnepics fogadtatásnak s 
a király visszavonult dolgozo szobájába.

A Burg tájékán nagy közönség nézte a 
diszmagyaros delegátusok clszéledését.

Lakács es Tisza 
lemondása í

Zichy homo regius.
Nagyváradról szenzációt keltő dol­

got jelent tudósítónk. Tisza Istváö gr. 
szombaton és vasárnap Nagyváradon 
tartózkodott és bizalmas baráti körök­
ben a következőket jelentette ki :

Lukács László miniszterelnök cs 
ő (Tisza István) a delegációk tár­
gyalása után beadják lemondásukat. 
Lukács be fogja terjeszteni még a 
választói reformra vonatkozó tör­
vényjavaslatot. Másra nem vállalko­
zott és igy ő befejezte misszióját.

A homo régius Zichy János 
gróf lesz.

A Lukács-kabinetnek, valamint 
Tisza Istvánnak lemondása után Tisza 
István gróf külföldre utazik.

Egyház és iskola.
A parochiália bizottság ülése. A

rcf. egyház paroehialis bizottsága csütörtö­
kön délelőtt fel kilenc órakor ülést tart. Az 
arpádtéri uj templom parochiájanak építé­
séről tanácskoznak.

A ref. preshyterium gyűlése. A rcf.
egyház presbyteriuma értesüléseink szerint 
hétfőn délután tartja legközelebbi gyűlését, 
amely elé számos fontos tárgya miatt nagy 
érdeklődéssel néznek.

ŐSZI
beálltával ajánljuk

fés»fi-, fiú- és gyermekruha 
« nagyáruházában i;

Beför©€seas Fi&c-u. 19, sz.
(az Alföldi tak. szemben) 

hol az összes őszi férfi- és fiu- 
ruhák, felöltök, raglánok, téli­
kabátok stb. stb. a legfinomabb 
és legjobb minőségben a legol­
csóbb szabott árak mellett szc- 
>: rezhetők be. lli08
Telefon 10 54. Telefon 10-64.

Az árvíz.
Veszedelemés
pusztulás.

Erdélynek majdnem egész területe 
legnagyobb veszedelemben van. A hosszan­
tartó állandó esőzések a folyókat taegarasz- 
totfcák és a legtöbb helyen a vizek kiléptek 
medreikből, elárasztván a területeket. Nem­
csak a kukoricaföldeket árasztották cl, do 
betörtek a falvakba cs varosokba is.

A legnagyobb veszedelem "azonban 
Maramarosban van. Ott a viz elöntött min­
dent cs iszonyú pusztulást okozott. Mara- 
marosszigetet egyszerre három helyről rohan­
tak meg a vószthozó hullámok. A Tisza a 
Rába és Iza elöntötte a varost. A házi álla­
tok igen nagy része vizbefult. Az Iza-hidat 
lerombolta. Az emberek csak igen na^v 
bajjal menekülhetnek. A mentés csak nehe­
zen megy.

Az egész megyéből hasonló vesze­
delmeket jelentenek. Minden veszendő­
ben van.

Az erdélyi árvizvcszcdelemre vonat­
kozólag az összes jelentések azt hozzak 
hírül, hogy mindenfelé nagy a pusztulás. 
Szászregen egész vidéke viz alatt áll. Maros- 
rócs cs Doziraja községekben a viz mar a 
házakba is behatolt. Maga Szászrégen is viz 
alatt áll. Sok ház már bedőlt. Dicsószent- 
mártont most ötödször látogatja meg az 
árvíz. Déscn a Szamos okoz pusztításokat. 
A Nagyküküllö Segesvárt is fenyegeti. Egész 
Kolozsmcgyo retteg az árvíztől. Szilagy- 
somlyót a Kraszna fenyegeti.

megy egy ülés előtt.
Mit tárgyal 
a közgyűlés?

Haj du várni egye törvényhatósági bizott­
sága szeptember hó 30. napján délelőtt 0 
orakor Debrecen sz. kir. varos székhaza 
nagytermében tartja őszi rendes közgyűlését, 
melynek tárgysorozatán 1:2:2 ügy szerepel, 
melyek közül a legfontosabbak.- Az alispám 
időszaki jelentés. Kereskedelemügyi minisz­
ter határozata a berettyóujfalu—földes! köz­
ségi közdűlőm ügyében. Belügyminiszter kör­
rendeleté a községi cs körjegyzők fiu-gyer- 
mekei részére létesítendő internátusok cél­
jaira adományozás iránt. A vármegye ház­
tartási alapjának 1913. évi, a varmegye 
közúti alapjának 1913—1914. ovi költség­
előirányzata. Az alispán előterjesztése a 
vármegyei központban a hivatalos órak 
eddigi beosztásának megváltoztatása iránt, 
t. i. csak délelőtt legyen hivatal. Az alispán 
bemutatja Penzes Sándor árvaszéki elnöknek, 
dr. Czegledy Mihály tiszti főügyésznek szol­
gálati pótlék. Orosz Endre arvaszéki ülnök­
nek, Orosz Sándor főszolgabírónak, dr. Csckc 
Miklós árvaszéki ülnöknek a VII. fizetési 
osztályba leendő reszesitese iránti kérvé­
nyét, Miskolczy Lajos tb. fószoigabirónak 
szolgálati pótlékban leendő előléptetése iránti 
kérvényét, Rózsa Ernő szolgabirónak a IX. 
fizetési osztályba leendő előléptetése iránti 
kérvényét. Az epitkezesi szabályrendeletet 
újabb tárgyalás vegeit bemutatja az alispán. 
Ugyanannak előterjesztése irodaigazgatói 
állás szervezése iránt. Előterjesztés a var­
megyei egyes alapok és a központi gyám- 
pénztári készpénz feleslegeinek az 1913. 
évben gyümülcsözés végett leendő elhelye­
zése tárgyában.

Petőfi-tér 5,m (:■ H

nagy kényelemmel, igen bájosan teljesen újjá alakítva s napokban
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Mi lesz
a csatornaszámlákkal?

Ismét házvétel.
jog- é3 pénzügyi bizottsági ülés,

Mikor a törvényhatóság a szak- 
bizottságokat megalakítja, valóságos 
fülek vés folyik a tagsági helyekért. 
Némelyek szinte könyökkel törtetnek 
ut.tria és mindent elkövetnek, hogy a 
fontosabb bizottságpkba bejussanak. Mi­
kor azonban dolgozni kell komolyan a 
város érdekében, akkor igen sok a 
távollétével tündöklő bizottsági tagok 
száma.

Legfontosabb szakbizottsága a vá­
rosnak a jog- és pénzügyi, mely csak­
nem minden héten tart ülést, némely­
kor kétszer is. A város minden fontos 
tűrve megfordul a bizottság előtt. Ha 
politikai vagy személyi ügyek vannak 
szőnyegen, akkor nagy az érdeklődés, 
másként alig van jelen néhány bizott­
sági tag és a jog- és pénzügyi bi­
zottság javaslata inkább csők né- 
bány bizottsági tag nézetét és fel­
fogását képviseli, mert csak ketten- 
hormon alkotják a bizottságot.

Kedden délután 3 órára hívta 
össze dr. Vargha Elemér a jog- és 
pénzügyi bizottságot, de pontosan csak 

. a bizottság jegyzője jelent meg és az 
újságírók, az elnök maga is csak fél 
négy felé került elő, de még akkor 
sem lehetett az ülést megnyitni, mert 
nem volt bizottsági tag. Végre las­
sacskán akadt az is és meg lehetett 
nyitni a 3 órára összehívott ülést 4 
órakor. A pontosság és a lelkiismere­
tesség nem általános erénye a bizott­
sági tagoknak. ■

Ez a késedelem volt az oka, hogy 
a tárgysorozaton szereplő ügyek nagy 
részét nem tudták letárgyalni, mert. 
a hosszúra nyúlt ülésről lassankint el- 
szökdöstek a kevés számban megjelent 
bizottsági tagok is. A közügyek iránt 
kevés az érdeklődés, annál vonzóbb 
azonban a politika és a választások ! 
Hogy összeverődnek akkor a pártok, 
az érdekelt klikkel, az atyafiság, a 
sógorság-komaság! Pedig ez a nemtö­
rődömség de sok kárt okozott már a 
városnak és különösen az adófizető 
polgárságnak.

Felirat.
At ülésen dr. Vargha Elemér tanács­

nok elnöklete alatt jelen voltak : dr. Magosa 
György tiszti főügyész, Körner Adolf fő­
jegyző, Dobreczeni Jenő. a világítási válla­
lat igazgatója, dr. Révi Nándor, Gsanak Jó­
zsef, Nagy Jakab, dr. Freund Jenő, Tóth 
István, Márk Endre, dr. Tóth Emil tanács­
nok, Kovács József polgármester, dr. Vásáry 
István aljegyző.

Az első tárgy Pozsony vármegye meg­
keresése volt, hogy az általános polgári 
törvénykönyv mielőbbi megalkotása és a 
gyámügyi törvény revíziója ügyében a kor­
mányhoz es !;épviaelóh»zhoz intézett felira­
tát hasonlóval támogassa. Javasolják, bogy

hasonló melle írni feliratot intézzenek a kor­
mányhoz.

Két ösztöndíj.
Tudvalevőleg a városi közgyűlés el­

határozta, hogy két 1000—1000 koronás 
ösztöndijat létesít, oly gazdasági . akadémiát 
végzett ifjak részére, akik külföldi _ tann.- 
mányutra akarnak menni. Az alapitó level, 
melyet a tiszti főügyész készített el, igen 
szigorú feltételeket köt ki. A pályázónak jo 
eredménynyel kell végezni az akadémiát, 
valamely külföldi nyelvet folyékonyan kell 
beszélnie; az ösztöndíjat a gazdasági aka­
démia tanári kara ajánlatára a tanács fogja
kiadni. , .. .Ismét hazvetei.

Dalmy Barna Burgondia-utca 30. sz. 
telkén építkezni akart, de építkezési . enge­
délyt nem kapott, mert a telek felereszben 
a nyitandó utcavonalba esik. A telket a 
mérnöki hivatal 35.133 K 80 fillérre be­
csülte, de a tulajdonos 37.500 koronáért 
hajlandó csak átengedni. Révi Nándor nem 
javasolja a vételt, mert az utcanyitásra a 
közeljövőben aligha kerül sor. Magosa 
György és Márk Endre a vételt javasoljak. 
Freund Jenő szintén a vétel mellett \an. 
Révi Nándor ellene foglal állást, mert a 
város abnormisan magas árat fizet a házas- 
telkekért, pedig a hazak értéke hanyatlam 
fog, éppen a házakra rótt terhek miatt. 
Tóth István a varos által vásárolt telkek 
értékesítésének szükségességére mutat. Hos­
szas vita után a hazvéteit javasoljak.

Elutasított felíebezés.
Lapp Henrik kntfurró cég megfellebbezte 

a tanács azon határozatát, melyben a Mátan 
tervezett kút forrásával özvegy Trnka. be- 
roncne vállalatát bízta meg. A 'fellebezest 
kiadták a mérnöki hivatalnak veleme- 
nyezésre.

Tárgytalan kormányrendelet.
kz előadó felolvasta a vízvezetéki mun­

kálatok vállalatba adása ügyében érkezett 
belügyi leiratot,'mely már teljesen tárgytalan. 
A miniszter a többek közt a víztorony épí­
tésére vonatkozó határozatot megsemmisí­
tette. (Már készen is van.) Révi _ Nándor 
rámutat arra, hogy a víztorony építését sza­
bálytalanul bízták a Fried és Adorján cegre, 
amit a jövőre nézve kifogásol. Magoss György 
szerint a város kényszerhelyzetben volt, mert 
a víztorony építésével sietni kellett, freund 
Jenő javasolja, hogy a minisztert világosítsák 
fel, azonban kifogásolja, hogy ilyenkor, mi­
kor műszaki kérdéseket tárgyalnak, a mér­
nöki hivatal részéről senki sincs jelen. 
Freund Jenő javaslatát elfogadták.

Háztulajdonosok kérvénye.
Mint ismeretes, a háztulajdonosok egye­

sülete folyamodott a városhoz, hogy házi 
csatlakozó csatornák költségeinek megfizeté­
sére adjon haladékot. Révi Nándor a kerelem 
megadása mellett van. Kifogásolja a vállal­
kozó számláit, hiszen az egységár is három­
szoros volt és mégis elhelyezés címen külön 
0 7 ... , nncóff amit

benne van minden költség. A város már 
kifizette a számlák árát a vállalkozónak,- 
mert erre a miniszteri rendelet kötelezte, a 
számlákat pedig a miniszter szakértője alá­
írta, de a számlák jogosságát nőm ellen­
őrizte. Magoss György javasolja, hogy a 
szabályrendeletet úgy módosítsák, hogy a 
bekötési költségek az ingatlant terhelik, 
azonban az a nehézség, hogy hátha nem 
hagyja jóvá a kormány és ez, ecetben sok 
pénze odavész a városnak, mert nem bizto­
sították.

Hosszas vita után úgy határoztak, hogy 
akik a házi bekötési számlákat ez év végéig 
kifizetik, nem fizetnek kamatot, addig pedig 
a Vzáros lépéseket tesz a szabályrendelet 
módosítása iránt, hogy a bekötési költségek 
az ingatlant terheljék, végül felhívja a ta­
nácsot, hogy a számlák felülvizsgálatát oly- 
kép eszközölje, hogy azokból a jogtalanul 
felszámított tételeket töröljék, mert a 13 K 
60 filléres egységárban minden költség 
benne van.

Vita nélkül szavaztak meg 2000 ko­
rona póthitelt a vágóhídi munkálatok fize­
tésére.

Kirakodó pályaudvar.
Teljesíteni javasolják a helyi vasat 

részvénytársaság kérelmét és az építőiül ö 
fütőhúz és tehervontató vágány részére 
szükséges területek használatát engedélyez­
ték. Révi Nándor kifogásolja, hogy a társa­
ság kirakodó pályaudvart tart a Bika elő'-, 
és onnan szállítja szét a város minden ■ - 
azébe a fát, a sut és piszkot, szemetei 
hagy a közterületen. A területhasználati szm- 
ződes erre nem jogosítja.

Az ülés fél hétkor ért véget.

felszámításokat tett. Ez jogtalanság, amit 
eltűrni nem lehet. — A műtárgyak (gázcső, 
vasúti sin, telenfokábel) alátámasztását sem 
lehet a háztulajdonosokkal megfizettetni. A 
vállalkozó jogtalan felszámításait kifogásolja 
és a bajok orvoslását kéri. Murk Endre java­
solja, hogy a számlákat vegye revízió ala a 
tanács adjon haladékot a fizetésre, meg pedig “ vegéig kamat nélkül, 1913-ban pedig 
két részletben 6 százalékos kamat mellett 
fizethessék meg a háztulajdonosok, freund 
Jenő indítványozza, hogy a számlák revizio- 
iáic fu-rgeszteasék fel a behajtási eljárás is. 
Körner Adolf szerint a felülvizsgálat a jovo 
hónapban veszi kezdetét. Ignzat .ad Revmek 
abban, hogy a vállalkozó jogtalan fclsza- 
mitásokat tett, mert mindenei azt hitte 
lmgy a 13 kroma 60—fillérea egyflágarban,

debreceni kamara 
• tükre. *

Kereskedelmi és Iparkamarának 
1911. évi munkássága.

Most hagyta el a sajtót a debreceni 
kereskedelmi es iparkamara évkönyve az 
1911. évről. A vaskos munka két főrész­
ből áll: az évkönyvből és a tnlajdonképeni 
jelentéi!' részből. Az évkönyvi részben is­
merteti a kamara múlt évi háatnríasi es 
vagyoni viszonyait, könyvtárát, t< mbbá hi­
vatali és személyi viszonyait.- Ezután a ka­
mara kerületének ipari és kereskedelmi 
jellegű nyilvántartási képe líövuíKezik. — 
Az évkönyvi részben számol be ' . mura a 
különböző hatóságokkal és a többi kamarák­
kal folytatna érintkezéséről, vn faunra ipari, 
kereskedelmi és sociáipolitikai téren végzett 
mánkásságról es az ipari és kereskedelmi 
vonatkozású törvényhozás és szabályrende­
let alkotása előkészítésében való részvétel­
ről. E részben ismerteti a nullt évben ren­
dezett kiállításokat.

Külön fejezet szól a kamarának a szak­
oktatás es az iparfejlesztés támogatása ér­
dekében teljesített munkájáról. E célokra a 
kamara saját költségvetése terhére 12000 
koronán felül áldozott. Harminckét Ösztön­
díjat és közel 100 kitüntető ezüstérmet osz­
tott ki a jeles tanulók között. Ezenkívül 
ösztöndíjakat eszközölt ki » kéresk. minisz­
tertől is. Háziipari tanfolyamokra a földmi - 
velésügyi minisztertől 16000 koronát eszkö­
zölt ki. Ezenkívül a kereskedelmi kormány 
által adományozott jelentékeny államsegély 
odaítélésében működött közre. A szakoktatás 
fejlesztése érdekében pedig számos szaktan­
folyamot szervezett és rendezett.

Különösen sokirányú munkásságot fej­
lesztett ki a kamara a közlekedési viszonyoki 
javítása, továbbá a posta és telefon tökéle- 
tesitese ^érdekében.

vefiémemüt
mosi inlázsía Pias-a. 36, csipkefflggönyoket «« *ra„ János-, uv

legszebben tisztit
Füiizlet telefon szám 1157. 5ut 
Fióküzlet telefon szám 732.

■ «Ki,* r fKJ!
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Az cvkönybcn közli a kamara a mnlt 
jóvben hozott iparjogi elvi döntéseket cs 83 
«Itala adott iparjogi véleményeket.

, A második részben a kamarai kerület 
•közgazdasági jellemzését nyújtja cs részle­
tesen ismerteti az egyes nagyobb vállalato­
kat és az azok üzleti eredményeit. Ebben a 
részben közli a kamara panaszait cs javas­
latait.

A kerület viszonyainak és a vándor­
lásnak ismertetése után a kerület kereske- 
ilelmenok ismertetése következik, üzletágan­
ként. Az elmuit "év általában elég kedvező 
volt kereskedelmünkre. Az elmuit évek ke­
reskedelemellenes irányzata azonban bár 
csökkenő erővel még mindig éreztette hatását. 
Súlyosan nehezedik azonban egyes helyeken 
kereskedőinkre a tulszigoru adóztatás, vala­
mint az egyre növekvő kövezetvám. A je­
lentés részletesen ismerteti a mezőgazda­
sági terményekkel, hüvelyes növényekkel 
iirótt kereskedelem, továbbá a bor, szesz, 
la, állatkorcskedelcm cs az egyéb kereske­
delmi ágak múlt évi helyzetét és ered­
ményeket.

Részletesen ismerteti a jelentés a ke­
rület kereskedelmi és ipari szakoktatásának 
intézményéit, adatait és az élért eredmé­
nyeket.

Az ipar fejezeténél elsősorban az ipari 
testületek-, munkaadó es munkás szerveze­
tek ínüuüdvstyól és a munkasbiztositás ada­
tairól ad számút a, kamara.

Az ipar helyzetét a nyersanyagok drá­
gulása, a munkabérek emelkedése, valamint 
vasúti tor,űrszállítás díjtételeinek emelése és 
az általános muiikásbiany általában ne­
hézzé tette.

Az egyes iparagak helyzetéről a jelen­
tés részletesen kimerítő képet nyújt.

A közlekedésről szóló fejezetben a ka­
mara a közutak fejlesztésére, a kövezet- 
vámügy rendezésére, a vasúti közlekedés 
megjavítására, és a posta és telefon fejlesz­
tésére vonatkozó javaslatait teszi közzé.

A h.telíigyről szóló fejezetben az érde­
keltség sürgős kívánságait tolmácsolja a 
kamara, a kerület pénzintézeteinek viszo­
nyait pedig hatalmas táblázatban mutatja be.

X égül a múlt esztendő közgazdasági 
vonatkozású törvényalkotásai és a jo^szol- 
tatast ismerteti a jelentés. '

Városi bérletek.
Az árverés 
eredménye.

így latszik, a pénzválság ráfekszik a 
gazdasági életre teljesen. Nemcsak az ingat­
lanértékek iuuiyatianak, hanem a haszon- 
bérletek* is, amit tapasztalni lehetett a városi 
haszonbérlete* árverésénél is.

Egész sereg városi ingatlan és két 
korcsma berietet» tartottak árverést kedden 
délelőtt Jó urakor a városháza nagytermében, 
Medgj-asütíi Mustos gazdasági tanácsnok el­
nöklete alatt. Az árverési bizottságnak tagjai 
voltak: dr. Magosa György tiszti ügyész, , 
1 ublig Ernő és Huszár Gyula szamgyakornok. j

Az urveiesvk iránt, lanyha volt az ér­
deklődés, a legtöbb bérletnél még az eddigi 
haszonbért som ígérték meg, csupán a 
Fócóskerti bckaiilalmas kelt cl magasabb 
áron cs ez billentette a varos javára a mér- 
icget. Nem akadt árverező a Tégláskert mel­
letti _ hold 1027 öl földre.

Az árverés eredménye a következő :

Sipos-féle 217 négyszögöl újkerti fölt 
cs pince ; kivette Szabó József évi 60 kor. 
bérért.

Dohánygyár cs gépjavító műhely mellett 
15 hold föld ; kivette Csáky János vágóhídi 
igazgató, az eddigi bérlő évi 400 korona 
bérért.

Postákért mellett 12 hold, 10718 öl ; ki­
vette Csengeri Leó évi 900 koronáért.

Köntösgát mellett S hold, Ö00 négyszögöl; 
kivette Racz Mihály évi 630 bor. bérért.

Tócóskerti bikaíilalmas 61 hold cs a 
Füzfacsőszház 32 hold és 93 öl; kivette az 
eddigi bérlő, ifjú Los Andrásné 7650 korona 
bérért, mig ellenfele, Nagy Sándor 7600 koronát 
ígért. Mivel azonban Lós Andrásáénak ha­
szonbértartozása van, csak az esetre kapja 
meg a bérletet, ha tartozását kifizeti.

Sintértelcp mellett 32 hold 1200 öl le­
gelő ; kivette Kovács Péter évi 351 korona 
bérért.

Sámsoni gyakorlótér 441 hold, 26 öl 
legelő; kivette Polgári József 3500 korona 
bérért.

Rádi-féle 264 öl libakerti föld ; kivette 
Nagy Ferenc évi 50 koronáért.

Boldogfalvakert melletti 36 hold; ki- j 
vette Bíró Pál 2000 koronáért.

Baromvásártér melletti csapszék; ki- j 
vette Fürst Ödön évi 2000 koronáért.

Az epreskerti csapszéket kivette az cd- j 
digi bérlő, Mikulás János évi 499 korona 
bérért.

kellett volna helyezni, ennélfogva Rostás | t 
váll főkapitány indítványozta a tanácsai- 
rögtöni áthelyezései.

A főkapitány az embervásár tártává***» 
a Hatvan-utca végen levő vásárteret tanú 
legcélszerűbbnek, miután a kisállomás előtti 
temek olyan jeliego van, hogy ott leginkább 
megfordul az érdekelt népelem. Ott íztan 
köztisztaságról is fokozottabb arányban 'n-cl 
doskodnanak; illemhelyei állítanának fel eJ 
a ter naponkénti tisztítására is történne in 
tezkedés.

Az áthelyezés valószínűleg már a na 
pókban meg fog történni.

Városháza.
Bizottsági ülések. A kórházi bizott­

ság csütörtökön délután 5, a bérházepi ó 
bizottság pedig szombaton délelőtt 11 órakor 
tart ülést.

Az 1913. évi költségvetés. A jövő
évi költségelőirányzatot már tárgyalás alá 
vette a felügyelő bizottság, mely délutánon- 
kint tart ülést a számvevőségen cs tételről- 
tételre tárgyalja a költségvetést. A felügyelő 
bizottság alkalmasint csak a hét végén°ie$z 
kész munkájával és jelentését csak a jövő 
héten terjeszti a tanács elé. A közgyűlés 
alkalmasint csak október tizediké táján lesi.

Az „embervásár“ 
áthelyezése.

A Csicsogáról 
a Hatvan-utcára,

Az Árpádtéri lakosok kérelme.
Tipikus debreceni specialitás az ember- 

vásar. Idegeneket igen furcsa tévedésbe ejt­
hetne a név, mert hisz arról szó sincs, hogy 
ott embereket vegyenek es eladjanak. A kü­
lönös elnevezés azt a debreceni szokást ta­
karja, hogy a napszámba vagy egyéb föld­
munkába álló emberek kora hajnalban ott 
gyülekeznek össze es ott csinálják meg az 
alkut a gazdákkal, kiknek dolgos-munkás 
kezekre van szüksége.

Festő ecsetjére való színes, mozgalmas 
kép zajlik ott le nap mint nap. De "ezt is, 
mint a régi hagyományok minden fázisát, ve­
szély fenyegeti az átalakuló Debrecenben. 
El akarjók helyezni eddigi helyéről, mert út­
jába van a modern haladásnak. Mar pedig az 
ilyen népszokást rendszerint ketté töri az°át- 
helyezés, mert az ilyesmi leginkább a hely­
hez van kötve. Embert, napszámost keresni 
mindenki a Csiesogora, vagy, amint újonnan 
nevezik, az Árpád-térre "járt és bizony ha 
másfele teszik, alighanem sokat fog csök­
keni irányában az érdeklődés.

De a varos fejlődése kívánja az áthe­
lyezést. Tegnapi számunkban már hirt ad­
tunk, a tervről, most a részleteket jelentjük. 
Az Árpád-téri lakosok maguk kérték az el­
helyezést, mert a köztisztaságot lehetetlen 
volt ott fenttartani, miután naponta 1000— 
2000 ember is í'elgyülekezett az emberva- 
sarra. De meg az Árpád-téri templom már 
készen van es a tért előtte parkírozzak, így 
ez is lehetetlenné teszi az embervásár ott 
tartasat. Pár hónap múlva igy is, úgy is át

Rablótámadás
a Dózsef kir. herceg-utcán.

Négy korona 
miatt

A tettest elfogták.
Tegnapra virradó éjszaka vak­

merő rablótámadás történt a József 
kir. herceg-utcán. Rövid pár nap alatt 
ez már a második eset, moly a város 
belső területén lejátszódik, bizonyságául 
annak, hogy a nehéz megélhetési vi­
szonyok, a szegényebb néposztályt 
fenyegető nyomor sok embert sodor a 
bűn útjára. Ennek az esetnek a tet­
tese sem professzionátus gonosztevő, 
hanem a szükség kenyszeritette arra, 
hogy bűnös módon próbáljon pénzt 
szerezni.

A József kir. herceg-utca 70. szám 
előtt történt a rablótámadás. Ezen a helyen 
az utca csak gyuren van világítva cs nagyon 
elhagyatott. A.z említett éjjelen hazafele 
tartott ottan Csóka Demeter, Virág-utca 70. 
szám alatti lakos. Amint elgondolkozva ha­
ladt, egyszerre csak előugrott egy sötét 
kapumélyedésböl egy rongyos öltözetű alak, 
rczesvégü botjával hatalmas csapást mert a 
fejére. Aztán megragadta mellén a kabátot 
és pénztárcáját, melyben mindössze négy 
korona volt, el akarta venni. Csóka nem vesz­
tette el lólekjelenlotet, bírókra kelt támadó­
jával és kiabálni kezdett. Az elhagyatott 
utcán rémesen viszhangzott a kiáltás :

— Segítség ! Rabló !
A József kir. licrccg-utca derekán posz- 

toló rendőr figyelmessé lett a scgélykialtá- 
sokra és szaladva közeledett. Ezt látva a 
tettes, elmenekült. A megtámadott ember a

öltönyök és télikabátokkal Gerő Ernő
Debreceu legnagyobb és leg­

olcsóbbraktáromat óriási választékban felszerel­
tem, a legdivatosabb színekkel és sza- f, 
bással, az árak mégis nálam olcsóbbak 
>' mint bárhol, nagyáruháza, piac-utca 41. sz.

íérfi,fiu és gyermekruha

■■Kimi
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i'v-.'i még üldözték egy darabig, de nem 
' ifik'elfogni ; eltűnt az éji homályban.

x vakmerő tetted azonban mégsem 
. ,:)te ,.i a büntető igazságszolgáltatást, 
v"■ !Á0 délelőtt t dóka Dániel telismerte az 
:!tcán cs ekkor elfogták. Bekísérték a rend- 

.:.x.frre, hol Hortobágyi Ernő rcndórfogal- 
«u-o’"kihallgatás után letartóztatta. Az 

Karsai István téglási születésű 2ő eves 
nri-amos. Azzal védekezett, hogy nagy 
rvómora késztette a rablótámadásra. Délben 
■itki‘*‘Artck az ügyészség fogházába. A vizs­
gálóbíró szintén elrendelte ellene a vizsga­
latot és a vizsgálati fogságot.

újdonságok

Színház.
ZáparpnSba a színházban.

A tűzoltóság és a rendőrség tisztvise­
lői előtt tegnap délelőtt tartották meg a 
színházi záporpróbát, a rendőrség részéről 
Rostán István főkapitány, dr. Ozory István 
rendőrkapitány, a tűzoltóság részéről pedig 
Publig Ernő parancsnok vizsgálták meg a 
készülékét. Adott jelre megeresztették a 
csapot s zápor szakadt a színpadra, közvet­
lenül a vasfüggöny mellett.

Egy perc alatt körülbelül tiz hektoliter 
vizet önt siiril sávokban a színpadra ez a 
készülék. A próba mindössze másfél percig 
tartott s ez is tizenöt hektoliter vizet fo­
gyasztott el. Tovább nem folytatták, részint 
azért, mert a záporkcszülck pompásan szu- 
gerált, részint, mert a vizet — ami bizony 
nálunk kevés és drága — nem akarták 
prédáink

A próba után egyik jelenvolt érdeklődő 
megkérdezte, hogy a záporkészülcknck mi 
a célja ? ?

Hát ezt tűz eseten vesszük igénybe 
— magyarázta Publig Ernő. — A leömlö 
víz meggátolja a vasfüggöny átmelegcdését, 
Ehüti a levegőt s a védekezést könnyíti meg.

Elég drága készülék a lehűtésre — 
c .....t.o.'oit a bizottság másik tagja, A mi 
színpadunkon a közel múltban s remélem a 
jo\öbcn sem szűkölködünk olyan mozzana­
tában, amelyek mindent — lehűtenek.

Ma látható utoljára az Uran 
0 go színházban „Csak* egy álarc 

i!,Ci:l című remek dráma, a íőszerepb 
oHn-Y >ortcn dán művésznővel. A mils 
! ' -ekés képei még az izgalmas és csodái 
“Uiiros „Farmer ólét11 (Cowboy bravúrok) 

j.. „ymoros „Pali mint cselédleány'1 eír 
l'n‘|L;Uiu dobozát. Utoljára látható M 
'i. ei, aZ Uranus közönségének kedvence 

«•• au )i,j remek műsor ; 1. Zene. Visszaérni 
ezos a fürdőre. Induló. Tictztel W.-től. — 
S™s .a szép Turain-ba.. (Gvenyöi 
i -■ • természeti felvétel.) — 13. Csárda 

'Humoros történet.) — 4. Farm

elet. (Cowboy hrnvu o!-.) 5. Pali, mint
parasztlcuny, (Rendkívül neved etö.) -- *>• A 
spanyol hadsereg lovagló iskolája. (Látvá­
nyos. Természeti felvétel.) —• 7. Apa és tia 
találkozása. (Francia humoros történet. Fő­
szereplő .Max Linder.) — bk Csak egy álar­
cos tréfa. Társadalmi dráma "2 felvonásban. 
Főszereplő Menny Porten, az Uranus közön­
ségének dédelgetőt kedvence. Előadások kez­
dete este pont 7 órától. Bemenet pont 
7, 8, 0 és 10 órakor. Utolsó előadás pont 
10 órakor. Egy előadás 2óra hosszat tart. 

Minden órában 10 pere szellóztetési idő 
van. Ezért a nézőtér kellemes és hüs. Elő­
adás alatt állandó szellőzés. Buffet. Váró­
terem. Ruhatár. Telefon <3—28. és (3 sze­
mélyes francia salon zenekar. Két órás elő­
adások. Intim cs előkelő óriási, kényelmes 
nézőtér. Állandóan előkelő műsor. Rendes 
helyárak. Bérlet, tisztviselő és kedvezmó- 
nyesaru tratiu jegyek érvényesek mindkét 
helyiségben.

Gyújtogatás 
gyanúja alatt.

Hajduhadház községben a nyár folya­
mán egymást értek az apróbb tüzesetek. A 
vörös kakas egyik portáról a másikra szállt 
s útját mindenütt pusztítások jelezték.

A Rezes Mihály és Nagy Gabor hajdú- 
hadházi lakosok liázanak udvarán szinte egy­
szerre fellobbant a galykerités. A tüzet azon­
ban hamarosan elfojtották. Kart nem okoz­
hatott.

Kevéssel ezután a Rezes Mihály udva­
rán egy kúp szalma kapott lángra. Pár pil­
lanat alatt hamuvá is vált.

Sokkal érzékenyebben érintette a tűz 
Nagy Gábort. Mert rákerült ö rá is a sor. A 
lakóháza gyulladt ki s le is égett csaknem 
teljesen. A szegény ember 100 korona kárt 
szenvedett.

A tűzesetről persze sokat beszeltek Had­
házon. Az a vélemény alakult ki, hogy az 
ok nem lehet a véletlen, még kevésbbó gon­
datlanság, hanem bűnös kezeknek kell közre­
játszani.

A cscndőrsóg is nyomozott persze az 
ügyben s figyelmét kiterjesztette a mende­
mondákra. És alapot is talált azokban. A 
gyújtogatás gyanúja Farkas Sándornéra irá­
nyul. Igaz, hogy ezt ő maga tagadja, de 
tanuk cs adatok vallanak ellene.

Akad olyan is, aki látta, hogy Farkas 
Sáiidornó hogyan helyezte el a petrólcumos 
kanócot a szalmában. Ügyesen végezhette 
veszedelmes dolgát, az tagadhatatlan.

Farkas Sándornét a nyomozás szerint a 
bosszú sarkalhatta Rezesek cs Nagy Gáborék 
ellen. Az asszony azt hihette ugyanis, hogy 
ezek mindenfélét pletykálnak róla az urának. 
Ezért akarta rajtuk haragját kitölteni.

A csendőrség jelentésű tegnap érkezett 
meg a debreceni kir. ügyészséghez, amely a 
további lépéseket megteszi a gyújtogatás
-.aljában

1!

Nagyszerű disznótor a

PÍ332Í1>8S.
Ma kedden és holnap szerdán a 

Pilzeni sörház éttermeiben, Piac és Kos- 
suth-utca sarok, a legválogatottabb ét­
lappal kitűnő disznótor. lüS0

Az elsőrendű budapesti simpltonikus 
zenekar hangversenye egész éjjel.

pilseni sörcsarnok
Piao és Kotisutb-ntoa sarok.

Újdonságok.
* Az ügyvédi kamara köréből.

debreceni ü try védi kamara dr. Gergely Jenői 
Debrecen, dr. Blum Sámuelt Püspökladány,j 
dr. Fischer Ignác Balmazújváros, dr. Lukács) 
Ignác Kisváréin, dr. Moskovit Menyhért Nyír­
egyháza, dr. Schemer Ernőt Törökszentmik-i 
lós székkelylyel az ügyvédek névjegyzékébe! 
fölvette.

* A vasárnapi munkaszünet1 
megszegői. A rendőrség mostanában1 
nagy gondot fordít arra, hogy a ke­
reskedők és iparosok a vasárnapi 
munkasztinetröl szóló törvényes ren­
delkezéseket megtartsák. Rostás István 
főkapitány szigorúan ellenőrizteti az 
üzleteket és műhelyeket és a minden 
vasárnap megtartott ellenőrzési szem­
lék alkalmával egész sereg egyén 
ellen tesznek a rendőrségi közegek a 
munkaszünet megszegése eimen fel­
jelentést. Az elmúlt vasárnap nyolc- 
ilyen feljelentést adtak be. A rendőr­
ség kihágás címen 10- 40 koronáig 
bünteti az illetőket.

* A „Debreceni izr. Ifjak Dalköre“
tegnap Herczeg iigyv. elnök es Fischer titkár 
vezetésével küldöttségileg tisztelgett Rosinger 
Lajos hitk. elnöknél, mint a dalkör diszcl- 
nökénél és ez alkalommal díszoklevelet adtak 
át neki. Herezeg üdvözlő szavaira Rosinger 
meghatva mondott köszönetét a megtisztel­
tetésért. Elismerőleg nyilatkozott a dalkörnek 
a nagyünnepeken kifejtett tevékenységéről 
es örömének adott kifejezést, hogy a dalkör 
a sátorosünnepeken ismét emelni fogja az 
istentisztelet fényét. A küldöttség Rosinger 

j éltetésével távozott.
* A Tisza áradása. Az egész országa 

ban mindenfelé vizveszedelem fenyeget. Ki­
öntött a Szamos, a Maros és a Tisza szintén 
kiöntéssel fenyeget még a délibb részeken 
is. Mint jelentettük, Tiszaiöknél már ki is 
öntött. A legutóbbi két nap nap folytonos 
esőzéséi most megint nagy mértékben fo­
kozta az áradást, mind nagyobb cs nagyobb 
károkat okozva. Tiszátok lakossága megtette 
az össes óvintézkedéseket a veszedelem el­
hárítására.

* Egy huszár és hat civil harca.
Az elmúlt éjszaka valóságos csata színhelye 
volt Weisz Márkus Simonffy-utcai kavéhaza. 
Ott mulatott Király János Darabos-utca 20. 
szám alatt lakó kőműves és ifj. Gcde Mihály 
Hajnal-utca 25. szám alatt lakó lakatos- 
segeil több társával. Közben bejött a kávé­
háziján egy eddig ismeretlen nevű honvéd- 
huszár, kivel a civilek összekülönböztek. A 
szóváltásból verekedés keletkezett, mely oly 
hatalmas arányú lett, hogy a központról 
hat rendőrt kellett a helyszínre vezényelni, 
még Így is alig tudtak megfékezni a vere­
kedőket. Legnagyobb kár a kávéháztulajdo­
nost érte. Három márványasztalt, legkevu- 

: sebb harminc poharat és nagyon sok ablak­
üveget törtek ö-sze a verekedők, kik ellen 

I Weisz Márkus külön is feljelentést tett, kö- i vetelvén száz korona kárának megtérítései, 
j a rendőrség szigorú eljárást indított és átirt 

a honvéd huszárezred parancsnokságához, 
kérve a huszár személyazonosságának meg­
állapítását.

* Az izr. hitközségi tagok figyel­
mébe. Értesittetnek a t. tagok, hogy a f. 
hó 25-én beálló sátoros ünnep alkalmából 
a Deák Eerene-utcai templomban az isten­
tisztelet következő időben fog kezdődni : 
ma szerda este egynegyed ti órakor, holnap, 
csütörtökön d. e. 0 órakor, d. u. 4 es este 
háromnegyed 6 órakor, pénteken d. c. 
órakor es d, u. egynegyed 6 órakor. Közna­
pokon további rendelkezésig, reggel egyne­
gyed 7 órakor és este egynegyed ti órakor.

' - - - - - - - - - - - - - - - - - i- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - —
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* A vivőklubban iámét pezsgő 
élet uralkodik. A regi és aj vívok egy­
aránt nagy kedvvel kezdették meg a saisont, 
ugy, hogy a klub helyiségei immár szűknek 
bizonyultak. Annak a sportnak, amely világ- 
dicsőséget szerzett a magyar névnek, Debre­
cenben is vannak kivaló művelői, ha nem is 
szólunk arról, hogy az egyik olympai ma­
gyar győző. Békéssy Béla épen Debrecenből 
került ki. Az idén is működni fog a vén fiuk 
szakosztálya, — a klub mtézösége felszó­
lítja azokat a tagokat, akik ebben a csoport­
ban működni kivannak, — szerdán délután 
fél hét órakor a klub helyiségében megje­
lenni szíveskedjenek. A klub intézősége most 
készíti elő az októberi ünnepélyes évadmeg­
nyitó közgyűlést.

* Levágta játszótársának há­
rom ujját. Felügyelet nélkül hagyott 
gyermekek borzasztó szerencsétlensé­
get idéztek elő tegnap a Beke-telépen. 
Kiss József né újságkihordó asszony 
reggel dolgai után eltávozott hazulról 
és anyjának. Szakács Fércnonének a 
gondjaira hízta két és fél éves Sándor 
nevű gyermekét. A fiúcska átment a 
szomszédba Boros László nevű négy 
éves kis pajtásához játszani. Közben 
egy éles fejsze került a kezébe, ami 
aztán végzetes következményekkel járt. 
Boros' László a baltával levágta játszó­
társa balkezének három ujját, melyek 
véresen hulltak le a porba. Segélykiál­
tásaira odarohantak a házbeliek, kik 
telefonáltak a mentőkért. Az első 
segélynyújtás után a kis fiút beszállí­
tották a közkórházba.

* A szabómestar kálváriája. Tóth 
őózsef Árpád-téren lakó szabómester ellen a 
múlt napokban a családja feljelentést tett, 
a melyben elmegyógyintézetbe való interná­
lását kérik azon a címen, hogy őket mindég 
leöléssel fenyegeti. Egyik rendőrorvos bizo­
nyítványt is adott ki, hogy Tóth József 
.delirium temen “-ben szenved. A szabómester 
azonban erősen tiltakozott a kórházba való 
beutalás ellen, mire a rendőrség törvényszéki 
orvosokkal is megfigyeltette. Dr. Horváth 
Arthur törvényszéki orvos vizsgálta meg és 
a rendőrorvos véleményével szemben a leg­
határozottabban kijelentette, hogy Tóth József 
épelméjű és rendőrségi beavatkozásra ok egy­
általán nincsen. Akkor, mikor családjával 
szemben azokat a jeleneteket rögtönözte, leg­
feljebb ilinminált állapotban volt. Ennek 
alapján a rendőrség megszüntette Tóth József 
ellen az eljárást és ezáltal elégtételt szol­
gáltatott a meghurcolt iparosnak.

* Öngyilkossági kísérlet az 
apa szemelattára. Tegnapi számunk­
ban hin adtunk a fiatal Szabó Zsu­
zsámul öngyilkossági kísérletéről. Az 
t-leunt leányt dr. Iíomlóssy Pál rendőr- 
kapitány kihallgatta. Vallomása alap­
jait kiderült, hogy Szabó Zsuzsanna 
azért akarta magától eldobni az életet, 
mert összeveszett édes atyjával. A 
leány ugyanis szüleinek a Csolnakázó 
tó melletti korcsmájában atyjának se­
gített a vendégek kiszolgálásában. A 
tegnap esti leszámolásnál szóváltás 
támadt közöttük, mire a leány felkapta 
a konyhában egy pohárban álló maró­
lúgot és kiitta. a jelenetet látta egy 
Horváth nevű zenész és kiütötte ke­
zéből a poharat, de már későn, mert 
a leány a következő pillanatban esz­
méletét vesztve, összeesett. Állapota, 
miután a mentők gyorsan segélyt

•nyújtottak, nem súlyos.

* Járványos betegség Ujfehértőn.
Ujfebcrtón a vörheny járvanyszertileg fellé­
pett. A veszedelmes betegség különösen a 
gyermekek között pusziit, miért is a ható­
ság az összes iskolákat bezáratta.

* Tegnapi halottak. Az állami anya- 
könvvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
özv. Németh Ferencné r. kath. 75 éves, 
Kasztner István r. kath. 7 hónapos, Tóth 
Lajos ref. 119 éves, Major Zsófia ref. 13 hó­
napos, Tokaji Eszter r. kath. 8 hónapos, 
Pilitzer Ernő izr. 29 éves.

* Állandó kiállítás. Irodalmi újdon­
ságok. díszes levélpapírok és a legújabb ze­
nemüvekben. TeKintse meg, minden vetel kö­
telezettség nélkül. Csáthv Ferenc. Debrecen 
legrégibb könyv kereskedése ben, Piac-utca 8. 
szám. Telefon 290.

* Magántanitás. Polgári iskolai fiukat 
és lányokat bármelyik osztályra előkészítek 
és levizsgáztattak. Felnőttek D jelentkezhet­
nek. Simon István ref. igazgató-tanító. Víg­
kedvű Mihály-utca 5. sz. (ref. iskolaépület,)

* Sakkozók figyelmébe. Bállá Zol­
tán modern sakkönyve 4 korona Antalfy Jó­
zsefnél, Szent-Anna-ntca 13.

* Brassói és gácai posztók, jó mi­
nőségű hriinni szövetek férfi- és fiú ruhákra 
olcsó árakon Szabó Lajos fiai cégnél.

* Anta-lfv orgona iskola megjelent : 
kapható Antalfy zenem »kereskedésében, Szt.- 
Anna-utc 13.

* Perfekt gyors és gépirónöt kere­
sünk mielőbbi belépésre. Ajánlatokat fize­
tési igények megjelölésével és bizonyítvány 
másolatokkal ellátva kérünk beküldeni. He­
gedűs és Sándor könyvkereskedése, Deb­
recen.

* Az Őszi divatban nagy változás van 
az idén, különösen a női felöltők és kala­
pokban. ezen divat újdonságokból remek ki­
állítást rendez az Alföldi-palotában levő első­
rendű áruház, amely Rózsa Lajos vezetése 
alatt áll.

* Dr. Láng szanatóriumiéba felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Finsen fénygyógymód. Thermopeneiratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen. 
Kossuth-u.

* Rajzkörzolt, vonalzók, rajzszerek, 
leszálitott áron Harmatnynál, Füvészkert 14.

* Különleges női kalapok és sap­
kák Frank Testvéreknél Piac- és 8zent- 
Anna-ntca sarok.

* Több mint 500 darab sötét kék 
intézeti kabát mesés Himalaja angol rag- 
lan. eredeti Párisi Modell kalapok érkeztek 
Rózsa Lajos vezetése alatt álló divat-áru­
házában, Alföldi palota.

* .A Limonádé ezredes1 és ,Asszony- 
faló“ legújabb operett zongorára kapható 
Csáthy zenemű kereskedőnél. Felefon 296 sz.

* Angol átmeneti kabátok Frank 
Testvéreknél, Piac- és Szent-Anna-u. sarok.

‘ Szőnyegei?, függönyök, ágy- és 
asztalterítők, pokrócok, paplanok, matracok 
nagy választékban Szabó Lajos fiai cégnél.

* Női ruhaszövetek kosztüm kelmék 
divatos minőségekben, selymek és ruhabár­
sonyok az őszi és téli idényre a legszebb 
kivitelben kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* A legszebb kemény és puha kala­
pok 5 kor.-től feljebb Frank Testvéreknél, 
Piac- és Szent-Anna-u. sarok.

gUfiT Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája- "86®

Az ellenzék
visszaérkezése Budapestre.

Tízezer ember 
az állomásnál.

Tüntető fogadtatás.
Diadalmenet az utcákon.

Az ellenzék Bécsben elvégezte 
feladatát. Mint ismeretes, hétfőn dél­
után tiz tagból álló csapata megjelent 
a magyar delegáció ülésén s ott egyik 
vezérük, gróf Károlyi Mihály messzc- 
hangzó szavakkal fejezte ki tiltakozá­
sukat a törvény teien ül összeállított 
delegáció határozatai ellen.

Ezt akarta az ellenzék, de ennél 
többet elért. Megszerezte a bécsi nép 
rokonszeu-vét, amely igazán spontán 
módon nyilatkozott meg előttük.

Minthogy misszióját befejezte, ma 
hazatért Bécsből. Megérkezésüket szinte 
ünneppé avatta a lelkes fogadtatás, 
amelyet a nép ezrei készítettek elő a 
népjogokért harcolóknak. Elhalmozták 
őket a lelkesedés minden jelével. Va­
lóságos diadalmenetben vonultak be 
a magyar fővárosba.

A megérkezés és fogadtatás részleteiről 
az alábbiakat jelenti tudósítónk :

Indulás Bécsből.
Az ellenzéki képviselők még hétfőn este 

elhatározták, hogy kedden már visszatérnek 
Budapestre. Né hány an közülök ott maradtak 
ugyan még, de a többség hűen a megálla­
podáshoz, kora délután útra készülődött.

Délután fél három órakor indultak el 
Bécsből. A pályaudvaron most is feiejük for­
dult minden figyelem, sűrűn hangzottak fel 
az éljenek.

Útközben is nem egy állomáson várta 
őket ováció, a függetlenségi érzelmű lakos- 
ság kiment a vasúthoz s a vonat tartózko­
dási ideje alatt rendezett az ellenzék mel­
lett egy kis tüzes demonstrációt.

Érkezés Budapestre.
Budapest demokratikus gondolkodású 

lakossága nem szál asz thatta el az alkalmat, 
hogy a Bécsből visszatérő ellenzéket ne üd­
vözölje. A szocialista párt és az egyetemi­
kor felhívást intézet a tagokhoz, hogy a;; 

! állomáson minél számosabban jelenjenek meg.
Már a délutáni órákban népvándorlás 

! indult meg a nyugoti pályaudvar felé. Ez 
rekre menő sokaság gyűlt ott össze. A pei-- 
ront egészen ellepte uí. embertömeg, emut’- 
ember hátán tolongott ott.

Körülbelül tízezer főre menő ember- 
áradat vette körül az állomást, amely egesz 
nyugodtan helyezkedett el. Rendőriig csak 
kevés számmal mutatkoztak s kivételesen 
— hatott a bécsi példa — nem akadékos­
kodtak. , , , V

Feszült várakozás közben hét óra Ko­
rul beiobogott a bécsi vonat.

Éneklik a Hymnuezt.
Egyszerre mozgolódás támadt. Minden 

szem a Vonat kocsijaira tapadt, az ajtók 
megnyílnak s gróf Károlyi Mihállyal 
Ölükön kilépnek az ellenzéki képviselők.

Feledhetlen pillanatok következtek C" 
után. Ezer és ezer ajakról egyezerre 
hnngzott a Hymnus*. A nemzeti ibMM» 
szárnyat adott a leltekből bontakozó hm.
gálatoknak. ha

Ezután az éljenzés vihara toltott 
levegőt, amely alig akart lecsillapu ni.

Károlyit vallókra emelik.
A tömeg legelőször gróf Károlyi Mi_ 

hályt, az ellenzék népszerű vezetet 
körül s ralinkra emelték.
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Mijd Garbai Sándor, a szocialista párt 
noka üdvözölte az ellenzéket, amelyre 

,/v, meghat ottan válaszolt, amit orkán­
éi ' taps. " kalaplengctós kísért. Ezután 

,ViC vallról-valira adtak Károlyit s úgy ju- 
;l borsiig. Közben természetesen frcnc- 

. rjsan zúgott az éljen és a taps.
Bevonulás a fővárosba.

A kocsik körül valósággal életveszélyes 
.Mondás támadt. Mindenki Károlyi közelé- 
La »kart lenni, akinek kocsijából az egve- 
í-m,' hallgatók kifogták a lovakat. Károlyi- 
, l- újból beszólni kellett.

l'.zntan megindult a menet. Útközben a 
Hvninuszt, Marséi lest, Kossuth-nótát énc- 
kelto rí tömeg, mig az Erzsébet körúton at 
Titikocy utón levő Justh-párt helyiségéhez

Beszéd a néphez.
A Justh-párt helyiségénél megallapo- 

ílo't a beláthatatlan, útközben is növekvő 
közönség. Beck Lajos képviselő intézett itt 
beäedcf a sokasághoz, amely természetesen 
c! nicntáris hatást váltott ki. Leazede x égen 
rvirodt távozásra szólította fel a tömeget, 
iitiii°ugy is történt. Csaknem fél órát vett 
igénybe, mig eloszlottak. Rendzavargás nem 
volt.

Táviratok.
Bor eh told expozéja.

Becs, szeptember 24. A külügyi albizottság 
Bcrzoviczy Albert elnöklete alatt ma dél­
után tartotta ülését. Ezen mondta cl gróf 
pereli told nagy érdeklődéssel várt expozéját. 
Annak a reményűnek adott kifejezést, hogy 
az olasz-török béke nehézségei elsimulnak. 
A monurcbi i óhajtja a megegyezést s beje­
lentette, hogy a jövő hónapban Olaszországba 
megy.

Csendőrök őrzik Tiszát.
V ay a, szept. 24. TLza az egyház kerü­

leti gyűlésekre ma ideérkezett. A városba 
egész sereg csendőrt összpontosítottak. Egye­
dül Székesfehérvárról hetven csendőr érke­
zett és egyúttal intézkedések történtek, hogy 
azok a vasútvonalak, amerre Tisza elutazik, 
állandó csendőri felügyelet alatt álljanak.

Ä munkapárt bomlása.
Pápa, szeptember 24. az itteni munka­

párt Schultz elnök lemondásával teljesen a 
bomlásnak indult. A párt teljesen feloszlott 
es átmegy az ellenzékbe. Nagy lelkesedést 
keltett, hogy Esterházy Pál gróf ellenzéki 
uépgyülést hivott egybe.

Két ellenzéki képviselő bécsi 
választáson.

Becs, szept. 2-1. Ma volt itt a Szilvesz­
ter becsi képviselő halálával megüresedett 
helyre a választás. A választáson két ma- 
f-vatr ellenzéki képviselő is megjelent és 
j'trte az elnöktől, hogy tanulmányozhassák a 

szavazás módját. A választási bízott-
ezt megengedte és a képviselők egész a 

választás vegéig ott maradtak és szorgalma- 
san jegyeztek.

Törvénykezés.
§ Gondatlanságból halál. A város 

hónapokkal ezelőtt megrendítő 
■ ag.iii:l színhelye volt egy egyszerű kis 

Kovács István gazdálkodó töltött 
vadászfegyvert tartott ott a lakásán. Távoí- 
-te )en egy Kardos István nevű fiú leakasz- 

v'l‘.u a fegyvert a szegről cs játszadozott 
lG'sU; A Puska c közben elsült s a szobában 
l“'«j < -önk i. Julianna nevű kis leányt halá- 

Csonka Esztert pedig súlyosan meg- 
1 ettM*v 11 kilőtt srétek. Az ügyben tegnap

tartott a törvényszék fűtárgyalást loth 
Aurél elnöklete alatt. A gondatlanság az el­
járás során Leigazolást nyert s ezért a bíró­
ság Kovács Istvánt 2C0 korona fő cs 50 
korona mcllékpcnzbivsagra ítélte, amelynek 
végrehajtását a büntető novella vonatkozó 
szakaszainak értelmében felfüggesztették. — 
Kardos Józsefet, mint fiatalkorú vádlottat 
dorgálásban részesítették. Az itclet jogerős.

Csarnok.
Az árva.
— Regény. —

(Folytatás.)
Dorettinek kevés volt ez a magyarázat 

Bármennyire szeretett volna, még se bírt 
szabadulni attól a gondolattól, hogy a ten­
gerbe esett ifjú az ö fiatal ismerőse vJt. 
Kérdezősködött ő jobbra-balra, mindenkitől, 
akivel csak szóba állhatott, de senki se tu­
dott többet, izgalomban azonban egyik a 
másikat múlta felül. Dorettit bántotta s nem 
hsak nyugtalanította, de bosszantotta is. hogy 
bővebb felvilágosítást nem bir kapni. Mind­
ehhez hozzájárult, hogy az ifjút nem látta 
sehol s ez még jobban megerősítette felte­
vésében.

Nagysokára akadt egy hajóstisztre, aki 
kezében tisztával járt s a hajó utasait vette 
számba. Ettől tudott meg Dorctti mindent.

— Ki volt az a fiatal ember, aki bele­
esett a tengerbe ? kérdezte meg annyi ala- 
zatossággal, hogy a hajóstiszt, bár megle­
hetősen mogorva ember volt, nem bírt ki­
térni a válasz alól.

— Egyebet nem tudtunk megállapítani, 
mint azt, hogy Fiúméban szállott bajéra, a 
hová az édesanyja kísérte ki.

Doretti eísápadt s csaknem dadogva 
adott most már ő felvilágosítást.

— Ha az volt, akit az édes anyja 
kisért ki . . .

—- Igen, a hidat felhúzó matrózok 
mondtak, liosrv cgv gvászruhas nőtől bttesn- 
zott, aki fiának szólította.

— Akkor én tudom a nevét.
— Igen ? Nagyon lekötelez.
— Magyar fiú, az édes apja a hajós- 

társaság irodájában tisztviselő volt, Bator 
Lelteinek hívjak.

Folvt. köv.

CzabáSzat, Varás
és minta rajzolásból úgy a francia mint i 
az angol módszer szerint alapos okta-1 

tást nyernek csak kizárólag Intelligens leányek
özv. Xnothy Xovácsné Síllye gabriella
Kossuth-ntoa 45. szám alatti szabászat! és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével regge
9—12-g, délután 3—5-ig. 14661

335—1912. vkszára.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kit', jbiróságnak 

V 2961—1. 1912. számú végzése fon­
tán közhírré tétetik, miszerint 
Sziigvi Sándor részére debreceni 
lakostól 1Ö0 kor. tőke, ennek 1912. 
év junius hó 25. napjától számítandó 
6% kamatai és az eddig összesen 
53 kor. 16 fillér perköltség erejéig 
1912. évi aug. hó 9-ón biróilag feliil- 
foglalt és 415 koronára becsült két 
lovakból álló ingóságok 1912. évi 
szept. hó 30-án délután 5 órakor 
kezdetét veendő és Budai Ézsaiás-u. 2. 
sz. alatt megtartandó nyilvános bírói 
árverésen a legtöbbet ígérőnek azon­
nali készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés 
mindazon foglaltatok részére, kik 
már jogerős végrehajtási zálogjogot 
nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1912. évi szeptember 
hó 10-én.

Karacs Sándor
bírói kiküldött.

Bevásárlásomból hazaérkezve, tudatjuk a tisztelt közönséget, 
hogy az őszi raktár női felöltők, gyermek köpenyek, női és leány 
kalapok kerülnek eladásra a legszebb kivitelbe 1482

Rózsánál

mplombazárban.
«I

Noi
'£
en«>

Ralia és» -

Közhírré tesszük 1 ;.8ü
1

hogy külföldi mosómestert szerződtettünk, miáltal módunkban van nagy­
becsű megbízónknak olyan gallért, kézelőt és fehérneműt szállítani, mely bármely 
bel- vagy külföldi tisztítást úgy szépségben, mint tartósságban messze túlszárnyal.

UrAhÁiAinf IP Hl Gözmosi VegylisztIM és
MfJSm M3■ fiuhafesiöRés'ieéylársisig.

Fióküzletek ? Felvevő-telep:Főüzlet és gyár:
Csapó-u. 30, telefon 668. Piac-utca 22. sz. alatt. 

Széchenyi-utca 42 az. g;atvan.u, H,telefon 578. ölück Ede divatáruhá- 
alatt. Telefon 323. sz. Miklós-u. 1, telefon 1148. zabc.n. Telefon 602. sz.

Fertőtlenített ágytolltisztitás !
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flPEtO HIRDETÉSEK
Levélheti tndakozódásokra inpyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Levelezés.
E<?y

intelligens Iv.uiy szeretne 
megiemerkodni egy mi­
volt tirr.il vagy esinos ka­
tona tiszttel. Leveleket a 
ki adó hivatalba kérés. 
Osak teljes cint ,,á agyé­
it OS" jeligére._______ ''T-^

E . . . .
Uranus héttői előadásán 
meg nem jelent hölgyet 
kérem értesítsen, hogy 
Szerdán délután hol és 
mikor műt atkozhatom be. 
j mértet1 > jellel ellátott 
levelét, időnk rövidsége 
miatt, bnv vagy hordjir- 
i al küldje. Kézesók- 'li"t)

Szorgalmasnak
irt levelét későn kaptam. 
]v Írek újabb találkát. Lc- 
velőt kérem a Debrecem 
Újságba jelezni. 973<

25odern.
intellektuális IclIdUetti le- 
;i,iy vagy asszony isme­
retségét keresi intelligens 
fiatalember, ki a no ré­
széről megértésre, nem 
.. fhlon szentimentális sze- 
. elemre vágyik, l.evelet 
. Modern 22/‘ jeligére kér 
a kiadóba. b

Árva
levele van a

9738
leánynak
főpostán,_______________

Biztos
j-vő című leveleket ide­
gen vilto el. Írjanak újra 
de a kiadóbe. 9722

Ajánlat.
Katonai

nkkek újoncok részére 
legolcsóbban Gineknél, 

l’éteríián. 872-1
Kiadó

Kossuth-u. 22. sz. alatti 
utcai lakás. Ugynnottháló 
és ebédlő búi or eladó.

9723
Boros

káposztás hordók használt 
és uj taposókád. Péter fi a 
utca 76. 8725

Háztartási
kefék a legszebb kivitel­
ben gyári árakon besze­
rezhetők Stern József és 
Testvére kefegyár részv. 
társ. városi raktárában.

9412

lAütomobill
1 bérelhető. — Ké-I ;
Inyelmes, g yors §

közi ekedé s

ÍAufomo bil
1 képviselet 5

, jpiacz-u. 77.
1 Telefon 567. - Ga-|
ä ragé 937.

1686 I
Zongora

és német órákat ad. özv. 
Elekesné, Morgó-utca 17

Egry
egész házat kibérelnék 
november 1-re. Címem a 
kiadóban van. 9727

Diplomas
nyelvtanárnő órákat ad 
angol,francia német nyelv­
ből. Varga-utca 48. 9576

Kiadó
lakások a Bozzay-telepen 
egész udvarral. 8887

Lucerna
féiss vágású ölenlrint 6 
fill, kapható Bíró Pálnak 
mikepércsi-uton eső kert- 
gazdaságában. >»530

Utcai
bútorozott szoba kiadó. 
Hatvan-utca 5. emelet.

9734

Kosarak
gyermekkocsik, kofferek 
1-golcsúbban Kossuth-utca 

Javításokat, rendelé­
seket elvállalunk. 9329

Friss
jácint virághagymák meg­
érkeztek nagyválaszték- 
bau van Paczolt virág üz- 
>• lében Bathiányi-utca fi. 
i .un, ahol nagy menyi­
ében levágott, mint cse- 

rópes virágokból nagy 
készlet van, csokrok és 
koszorúk modern ízléssel 
V -sziléinek legjutányo- 
sabb árban. 324

Gummi
hasfvuó a legújabb' Ka- 
inptoliak olcsó árakban! 
Kötött női felöltők nagy- 

» r hasítékban! Benyáts
h,Iminél Dehreeen Kőtér.

306
35 koronáért

havonta úri emberek bent- 
•4kezesre Ízletes házi ebéd 

posztot kapnak. Cím a 
‘ kiadóhivatalban. b

Bútorozott
"tóba kiadó, esetleg ellá­
tással. - Csapó-utcai 10. 

4 udvari koresztópülotben.
97 2 fi

m

Kályhák
már 8 koronától Nagy 
Jánosnál, Csapó-utca fis.

9729
Kölcsön

fürdőkádak kaphatók Piac 
32. Kiss Ignácznál. 9502

Egy
jó forgalmú sütöde gyen­
gélkedés végett átadó. — 
Cin a kiadóban. 9539

Paradicsom
kapható és m grendelhető 
a „Kiamacsi" gazdaság­
ban. Telefon 591. 9745

Figyelem.
Mindennemű divatos haj­
munka, lrizura kellékek 
olcsón beszerezhető özv. 
Czitrom Mórné hölgyfod­
rász üzletében, kinek ne­
héz, sürü a haja, amiáltal 
fejfájást érez, mogritki- 
tom hogy nem látszik és 
jól megfizetem. V ágott, 
hullott hajat veszek. Ta­
nítványok fölvétetnek. Si­
mon fi-u. 5. Tejpiac. 9746

Piac-utca
19. szám, 5 szobás udvari 
emeleti lakás novemberre 
kiadó. 9743

berendezések, mo­
torok, csillárok leg­
előnyösebben. Wol­
fram égők 16-50 
gyertyáig K 1.30

famlasBi!
Piac-u. 77.
Telefon 567 :

Pénz
első-másod helyre előleg 
nélkül,200') koronától bir­
tokokra. ...izakra Mező­
gazdáéi -i Szakiroda — 
11 sapó-utca 19. 9729

Kh resist

Egy
óvadékképes gyermekte­
len megbízott kerestetik 
azonnali belépésre egy jó 
torgalmu korcsmába. — 
Vagy örök áron is eladó. 
— H.-Böszörménv, Szabó 
Sándor korcsmáros. 9733

Raktár
helyiség lakással novem­
ber 1-re kerestetik. Levél­
ben! ajánlatokat a kiadóba 
kérek „Raktár“ jeligére.

9736

Kocsisok
állandó alkalmazásra fel­
vétetnek. Teleki-utca 100 
szám. 326

Irodai
alkalmazást koros közép­
korú,nyugdíjas tisztviselő. 
Cím kiadóban. b

Szorgalmán
fiú tanulóiul k felvétetik 
Frank Testvéreknél, Piac 
és Bzentanna-sarok. 1*119

Német
levelező keres mellékfog­
lalkozást esti vagy déli 
órákon. S. H. Főpostafiók 
21.

(f“*™

S

1680

Egy
használt gyahmad keres­
tetik. Timár-utca 21. sz.

9732
Fuszerkereskcdö

segéd azonnal vagy ké­
sőbbi belépésre felvétetik. 
Kiss Lajos, Csapó-u. 100.

9786
Ügyes

tiszta leány oejárónak ke­
restetik. Szappanos-u. 16. 
Jóra való fiú is esetleg 
felvétetik. b

Tisztességes
házaspár házmesternek 

fizetéssel felvétetik a Vas- 
butorgyárban. 9740

Gépírásban
perfect irodistanő felvéte­
tik a Va sbutorgy ár ban. 
— Gyorsírásban jártasok 
előnyben. 9741

Műszaki
irodába kereskedelmit 

végzett, könyvelésben jár­
tas leány felvétetik. Né­
met nyelvet biró előny’ben 
részesül. Ajánlatot „szor­
galom“ jeligére a kiadó- 
hivatalba kér le. 328

Tanuló
felvétetik 2— 1 középisko­
lával ilj. Kovács János 
füszerkereskedő, Jókai u. 
52._________________  9721

Házmesternek
kerestetik tisztességes, 
gyermektelen házaspár 

október 1-re. Kőművesek 
előnyben részesülnek. — 
Szív-utca 15. 9731

Egy
jó patkányfogó kutyát ve­
szek. özv. Riesz Lipótné, 
Arany János-u. 11. sz. 
____________________ 9748

Szoba
kvártólyosok felvétetnek.
Csapó 49. b

Kifutó
fin fizetéssel felvétetik 
„Verseny“ ruha áruház­
ban. Piac 61. 9747

Intelligens
úri leány házvezetőnői, 
va gy házikisasszony iállást 
keres. Vidékre is ólmegy,
I im a kiadóban. 9694

Tanuló
füszorkemskedésben föl­
vétetik Farkas György. 
Debreczon, Árpád-tér 5.

 9691
Német

francia kisasszony neve­
lő női állást kaphat úri 
háznál. Cím a kiadóhiva­
talban. b

Idősebb
a oá éves gaolgálatra egyez­
ség ezermi felvételik: a 
Ptoicfe'd uradalom t-'srt 
tartóságnál Maos, D#bro■* 
recon mellett. 9720

IBP I. II!
hirdetési irodájából

Szent-Áima-u, 58,
Több

• vendéglő, korcsma, 
dohanytözsde

megvételre
kerestetik.

IÉrtekezhetni a fenti
irodában.

1482

Szilva
cefre 6 hektoliter
Piac-utca 17.

Eladó
góréhoz való k: faragott 
akácfa. Csapó-utca 49. b

Apró hirdetések dija előre i 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje- 
gyekben is beküldhető, i

J----- —
x Pénzszekrények

eladó. uj és használt jutánvoa
_ 9744 árban eladók. Megtekint.

1 hetfi és felvilágosítást 
nyújt a Rosenberg szállíts 
r* l* 9749

Megkezdi*
1682

rendkívüli olcsó árairól ösmert

őszi vásárja.
Mintás bársony méterje K 176.

yt^oTgr
■Via

Eladás,
Szobafestéshez

alkalmas pléhcsuprok ol­
csón eladó. Kut-u. 3. 9533

Szöllö
prések, erős, saját gyárt­
mányúak. Használt vető­
gépek olcsón eladók Fái 
vasöntödéjébe. 9308

Eladó
4000 öl szőlőterület, négy 
szoba, egy konyha, pince 
istálló, 8 méteres tengeri 
góró, 125 hektó boroshordó 
és ogyób fölszerelés az 
idei terméssel együtt a 
Martinkán. Ára ÍÖOOÜ ko­
rona. Csapó-utca 49. sz. b

Toló-kocsi
fehér fényezett teljesen 
hibátlan, alig volt hasz­
nálva és egy össze bajtós 
vaságyolcsón eladó. Arany 
János-u. 11. sz. második 
lépcső, b

Uszkár
ebb, kölyök, hosszú gön­
dör szőrű, igen tanulékony 
eladó. Veres-u. 7. 9718

Maäagoni
szalon-botor
asztalok, székek, 
díványok, tükör és 
egy nagy szőnyeg, 
majdnem teljesen uj

, v A.
ettttterá fává nSTekssl*.
Kis forgalomórSásivatdilessrtbitS \

szakszerű ízléses

NYOMDÁSZAT
igénybevételével

Pénzintézetek, Kereskedelmi ipar- 
vállalatok forduljanak bizalommal

Mihály Sámuel
ÁSítrrnYtiindala. oajirüziita i; Á' i t
iroíibersAdezísiszaliikiítéTU \xx _-v V '*

Telefon
me»*».:

'jfM1

r'

Debrecen, piac-u 75

e H ■ I

Telephon 377 és 484
Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

mm& József
DEBRECEN, Plao-otoa 44 nes

Myoroatott .TmMdfflMLr fJÜÖR-


